

Рецензия

на дополнительную образовательную программу спортивной подготовки по виду спорта «Хоккей»

Степень актуальности. В настоящее время подготовка спортивного резерва по хоккею с шайбой является особенно актуальной с точки зрения поиска эффективных путей управления развитием олимпийского вида спорта. Качество физкультурно-спортивных услуг в области хоккея на муниципальном уровне требует серьезного научно-практического анализа на основе накопления передового практического опыта многолетней спортивной подготовки омских хоккеистов. Этой связи требуются новые подходы к программно-методическому обеспечению данного вида спорта для обучающихся БУ ДО города Омска «СШ Крутая горка»

Наиболее важные аспекты программы. Авторами проведена серьезная работа по обоснованию направленности и содержанию учебного и воспитательного процессов в спортивной школе с целью оптимизации многолетней спортивной подготовки хоккеистов. Цели разработанной программы: 1) актуализация и удовлетворение индивидуальных потребностей, обучающихся на занятиях хоккеем; 2) выявление, развитие и поддержка двигательно одаренных спортсменов; 3) популяризация системы ценностей зимних видов спорта среди подрастающего поколения омичей. Заслугой авторов является применение дифференцированного подхода к организации освоения образовательной программы на начальном и учебно-тренировочном этапе спортивной подготовки. Рассматривая программу в целом, следует отметить, что авторами разработаны эффективные организационно-педагогические формы подготовки хоккеистов, в частности, уточнены типы занятий, к ним относятся теоретические, практические, тренировочные, комбинированные, диагностические, контрольные, позволяющие сформировать профессионально-значимые качества игроков разного спортивного амплуа.

Теоретические аспекты образовательного процесса представлены в содержании программы спортивной подготовки спортивной школы, они включают следующие разделы: общие положения; характеристика дополнительной образовательной программы; сроки реализации этапов; объем программы; система контроля; особенности осуществления спортивной подготовки по отдельным спортивным дисциплинам; условия реализации дополнительной образовательной программы; информационно-методические условия.

Практическая значимость. Программа рекомендована тренерам-преподавателям по хоккею с шайбой. Изложенные в программе основные положения образовательной деятельности по виду спорта «хоккей» окажут положительные воздействия на развитие олимпийского вида спорта в городе Омске и Омской области.

Заключение. Дополнительная образовательная программа спортивной подготовки по виду спорта «Хоккей» для обучающихся БУ ДО города Омска «СШ Крутая горка» представляет собой целостную педагогическую систему многолетней подготовки спортивного резерва и может быть использована в образовательной деятельности спортивных школ и в системе повышения квалификации тренеров и других категорий специалистов хоккея.

Кандидат педагогических наук, доцент.

Заведующий кафедрой футбола и хоккея



Блинов В.А